
Protokół Nr XVIII/2025 
z sesji Rady Gminy w Wojciechowicach, 

która odbyła się w dniu 9 grudnia 2025 r. 

w sali narad Urzędu Gminy w Wojciechowicach 

W obradach sesji uczestniczyło 14 radnych na ogólny stan – 15, zgodnie 
z załączoną listą obecności do niniejszego protokołu, Wójt Gminy - 

Szymon Sidor, Sekretarz Gminy Agnieszka Łuba – Mendyk, Skarbnik 
Gminy - Sylwia Dzioba, Przewodnicząca Rady Powiatu Opatowskiego 

Bożena Kornacka, Sołtysi, pracownicy Urzędu Gminy. 

Sesję rozpoczęto o godzinie 09:02. 

Porządek XVIII sesji Rady Gminy w Wojciechowicach. 

1. Otwarcie XVIII sesji, stwierdzenie prawomocności obrad oraz 

przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Gminy w Wojciechowicach. 

3. Przedstawienie sprawozdania z przeprowadzonych konsultacji 

społecznych w sprawie budowy farmy wiatrowej na terenie Gminy 

Wojciechowice. 

4. Przedstawienie przez Przewodniczących Komisji Rady Gminy 

w Wojciechowicach opinii na temat procedowanych uchwał. 

5. Podjęcie uchwał w sprawach: 

a. Uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy 

Wojciechowice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 

określonymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku 

publicznego i o wolontariacie na rok 2026”, 

b. wystosowania Apelu do PGE Dystrybucja S.A. Oddział Rzeszów 

Rejon Energetyczny Staszów o wymianę słupów linii 

energetycznej na terenie gminy Wojciechowice, 

c. wystosowania Apelu w sprawie wprowadzenia dodatku 

pieniężnego do emerytur i rent dla osób pełniących funkcję 

radnego gminy, 

d. przyjęcia Apelu o zmianę przepisów dotyczących planowania 

przestrzennego w związku z ograniczeniem w planach ogólnych 

możliwości rozwojowych gminy, 

e. obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku 

rolnego na 2026 rok, 

f. ustalenia stawek oraz zakresu zwolnień od podatku od 

nieruchomości na terenie Gminy Wojciechowice, 

g. Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wojciechowice na lata 

2025-2033, 

h. zmian w budżecie gminy Wojciechowice na 2025 rok. 

6. Wolne wnioski. 



7. Sprawozdanie Wójta o pracy w okresie między sesjami. 

8. Zamknięcie obrad XVIII sesji Rady Gminy w Wojciechowicach 

Przewodniczący Rady Gminy w Wojciechowicach Zbigniew Dragan otworzył 

obrady XVIII sesji Rady Gminy w Wojciechowicach, poinformował, że 
obrady sesji są nagrywane i transmitowane. Przewodniczący stwierdził 

kworum rady na sali: na stan 15 osób, obecnych 14 osób (nieobecna 
Marzena Pawlik). Następnie powitał przybyłych radnych, sołtysów, Wójta 

z pracownikami, zaproszonych gości. 

Przewodniczący Rady przedstawił powyższy projekt porządku obrad. 

Przewodniczący Rady: Zapytał czy są uwagi do przedstawionego porządku 

obrad. 

Przewodniczący Rady Zbigniew Dragan: Poddał pod głosowanie 

przedstawiony porządek obrad. 

Głosowanie: „za” – 14, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0 

Ad.2 

Przewodniczący Rady Zbigniew Dragan: Zapytał czy są uwagi do protokołu 

z XVII sesji Rady Gminy w Wojciechowicach. 

Nikt z radnych nie zgłosił uwag do protokołu z XVII sesji Rady Gminy 

w Wojciechowicach. 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym przyjęła protokół z XVII sesji Rady 

Gminy w Wojciechowicach. 

Głosowanie: „za” – 14, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0 

Ad. 3 

Wójt Szymon Sidor: Przedstawił sprawozdanie z przeprowadzonych 
konsultacji społecznych w sprawie budowy farmy wiatrowej na terenie 

Gminy Wojciechowice. 

Nikt z radnych nie zabrał głosu w tym punkcie. 

Ad. 4 

Przewodniczący Rady : Poprosił Przewodniczących Komisji stałych Rady 

Gminy o przedstawienie opinii z komisji na temat procedowanych 

projektów uchwał (opinie stanowią załączniki do protokołu). 

Przewodniczący Stały Komisji Rady Gminy w Wojciechowicach przedstawili 

opinie na temat procedowanych projektów uchwał. 

Ad. 5 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie uchwały w sprawach: 

a) uchwalenia” Rocznego programu współpracy Gminy Wojciechowice 
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami określonymi 



w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego 

i o wolontariacie na rok 2026” 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku 
z powyższym Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod 

głosowanie. 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym podjęła: 

Uchwałę Nr XVIII/94/2025 w sprawie uchwalenia” Rocznego 

programu współpracy Gminy Wojciechowice z organizacjami 
pozarządowymi oraz podmiotami określonymi w art. 3 ust. 3 

ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 

2026” 

Głosowanie: „za” – 14, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0 

b) wystosowania Apelu do PGE Dystrybucja S.A. Oddział Rzeszów 
Rejon Energetyczny Staszów o wymianę słupów linii energetycznej 

na terenie gminy Wojciechowice  

Przewodniczący zwrócił się o odczytanie treści uchwały. 

Radna Barbara Lasota: Zabrała głos w sprawie zasadności uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku 

z powyższym Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod 

głosowanie. 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym podjęła: 

Uchwałę Nr XVIII/95/2025 w sprawie wystosowania Apelu do 
PGE Dystrybucja S.A. Oddział Rzeszów Rejon Energetyczny 

Staszów o wymianę słupów linii energetycznej na terenie gminy 

Wojciechowice  

Głosowanie: „za” – 14, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0 

c) wystosowania Apelu w sprawie wprowadzenia dodatku pieniężnego 

do emerytur i rent dla osób pełniących funkcję radnego gminy 

Przewodniczący zwrócił się o odczytanie treści uchwały. 

Przewodniczący rady Zbigniew Dragan: Zabrał głos w sprawie zasadności 

podjęcia uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku 

z powyższym Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod 

głosowanie. 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym podjęła: 

Uchwałę Nr XVIII/96/2025 w sprawie wystosowania Apelu 
w sprawie wprowadzenia dodatku pieniężnego do emerytur i rent 

dla osób pełniących funkcję radnego gminy 



Głosowanie: „za” – 14, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0 

d) przyjęcia Apelu o zmianę przepisów dotyczących planowania 

przestrzennego w związku z ograniczeniem w planach ogólnych 

możliwości rozwojowych gminy 

Przewodniczący zwrócił się o odczytanie treści uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku 
z powyższym Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod 

głosowanie. 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym podjęła: 

Uchwałę Nr XVIII/97/2025 w sprawie przyjęcia Apelu o zmianę 

przepisów dotyczących planowania przestrzennego w związku 
z ograniczeniem w planach ogólnych możliwości rozwojowych 

gminy 

Głosowanie: „za” – 14, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0 

e) obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku 

rolnego na 2026 rok 

Przewodniczący zwrócił się o odczytanie treści uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku 

z powyższym Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod 

głosowanie. 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym podjęła: 

Uchwałę Nr XVIII/98/2025 w sprawie obniżenia średniej ceny 

skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2026 rok 

Głosowanie: „za” – 14, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0 

f) ustalenia stawek oraz zakresu zwolnień od podatku od nieruchomości 

na terenie Gminy Wojciechowice 

Przewodniczący zwrócił się o odczytanie treści uchwały. 

Radna Barbara Lasota: Zabrała głos w sprawie stawek środków 

transportowych jakie są. 

Wójt Szymon Sidor: Udzielił odpowiedzi na zapytanie radnej Lasoty. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku 

z powyższym Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod 

głosowanie. 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym podjęła: 

Uchwałę Nr XVIII/99/2025 w sprawie ustalenia stawek oraz 
zakresu zwolnień od podatku od nieruchomości na terenie Gminy 

Wojciechowice 



Głosowanie: „za” – 14, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0 

Przewodniczący Rady: Ogłosił 10 minut przerwy - o godz. 09:42 

Wznowienie obrad sesji: godz. 10:02 

g) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wojciechowice na lata 

2025-2033 

Przewodniczący zwrócił się o odczytanie treści uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku 

z powyższym Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod 

głosowanie. 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym podjęła: 

Uchwałę Nr XVIII/100/2025 w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Wojciechowice na lata 2025-2033 

Głosowanie: „za” – 14, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0 

h) zmiany w budżecie Gminy Wojciechowice na 2025 rok 

Przewodniczący zwrócił się o odczytanie treści uchwały. 

Radna Beata Szafraniec: Zabrała głos w sprawie rozliczenia dotacji parafii 

z terenu gminy oraz usuwaniu azbestu. 

Wójt Szymon Sidor: Udzielił odpowiedzi na zapytanie radnej Szafraniec. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku 

z powyższym Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod 

głosowanie. 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym podjęła: 

Uchwałę Nr XVIII/101/2025 w sprawie zmian w budżecie Gminy 

Wojciechowice na 2025 rok 

Głosowanie: „za” – 14, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0 

Ad. 6 

Przewodniczący Rady: Poprosił o zabranie głosu w punkcie wolne wnioski. 

Przedstawił informacje odnośnie dalszej procedury budowy chodnika przy 

drodze krajowej 74. 

Radna Barbara Lasota: Poprosiła o wyjaśnienia od Wójta Gminy w sprawie 

budowy chodnika. 

Wójt Szymon Sidor: Udzielił odpowiedzi na zapytanie radnej Lasoty. 

Radny Sylwester Bucior: Zabrał głos w sprawie garażu przy OSP Stodoły 
oraz w sprawie rozbiórki budynku po sklepie w Stodołach przy budynku 

OSP Stodoły. Prośba o złożenie wniosku do Wydziału Budownictwa 



o rozbiórkę budynku po byłym sklepie w Stodołach przy budynku OSP 

Stodoły. 

Radna Beata Szafraniec: Zabrała głos w sprawie lapy za CPN w Bidzinach, 

która nie świeci. 

Radna Barbara Lasota: Zabrała głos w sprawie oznakowania 

niebezpiecznego zakrętu na drodze powiatowej Stodoły – Kolonie – 
Podgrochocice. Zabrała głos w sprawie budynku po sklepie w Stodołach, 

który ogranicza wyjazd samochodowi OSP Stodoły. 

Radna Marzena Zakrzewska: Zabrała głos w sprawie zakupu paczek 

mikołajowych dla dzieci z miejscowości Mikułowice, Ługi, Smugi. 

Ad. 7 

Wójt Szymon Sidor: Przedstawił sprawozdanie z działalności między 

sesyjnej. 

Odpowiedział na zapytania radnych, sołtysów. 

Przedstawił informacje dla mieszańców gminy. 

Przewodnicząca rady Powiatu Bożena Kornacka: Zabrała głos w sprawie 

działalności powiatu opatowskiego. 

Radny Mateusz Motyła: Zabrał głos w sprawie ilości wymienionych lamp. 

Przewodniczący Rady Zbigniew Draga: Zabrał głos w sprawie wstawienia 

znaku ograniczenie prędkości lub tablicy z oznaczeniem miejscowości. 

Wójt Szymon Sidor: Zabrał głos w sprawie wyboru oferty na wywóz 

nieczystości z terenu gminy Wojciechowice. 

Przewodniczący Rady Gminy: Złożył życzenie świąteczne. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Bożena Kornacka: złożyła życzenia 

świąteczne. 

Ad. 8 

Przewodniczący Rady: Zamknął obrady XVIII sesji Rady Gminy 
w Wojciechowicach słowami „ Zamykam obrady XVIII sesji Rady Gminy 

w Wojciechowicach”. 

Zakończenie sesji o godz. 10:37. 

 

Protokołowała 

Katarzyna Sulewska 

Podinspektor ds. obsługi rady gminy 


